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от 11.10.2011 № 02-120

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие управление в сфере образования

Об участии в проведении государственной (итоговой) аттестации выпускников IX классов общеобразовательных учреждений в новой форме в условиях построения ОСОКО в 2012 году

В целях построения общероссийской системы оценки качества образования и в соответствии с письмом Минобрнауки России от 07.10.2011 г. № МД-13411О3 в 2012 году продолжится апробация проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования, с использованием механизмов независимой оценки знаний путем создания территориальных экзаменационных комиссий (далее апробация).

В 2011/12 учебном году планируется проведение апробации по 14 общеобразовательным предметам: русскому языку, математике, биологии, физике, химии, географии, истории, обществознанию, иностранному языку (английский, французский, немецкий, испанский), информатике и ИКТ, литературе.

Научно-методическое сопровождение апробации осуществляет Рособрнадзор. Участие в апробации субъекта Российской Федерации является добровольным.

Одним из условий данной апробации является соблюдение единых сроков сдачи экзаменов по тем общеобразовательным предметам, которые будут указаны Вами в заявке на участие в апробации в 2012 году.

Заявки на участие направляются в Рособрнадзор до 14 декабря 2011 года по адресу: ул. Шаболовка, д.33, г. Москва, 115162 и по электронной почте: asaeva@obmadzor.gov.ruДанный адрес e-mail защищен от спам-ботов, Вам необходимо включить Javascript для его просмотра. .

