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65 лет прошло, как окончилась Великая Отечественная война. Это уже много. Но подвиг, свершенный Красной Армией, всем советским народом по разгрому фашистской Германии с годами становиться более величественным и неповторимым. Свой вклад в дело Великой Победы над врагом внесли и наши земляки-переволочане.

Более восьми тысяч человек от Переволоцкой земли участвовало в Великой Отечественной войне. Призыв «Родина - мать зовет» побудительным мотивом отозвался в душах каждого жителя нашего района. 1480 из них не ждали повесток военкомата, а добровольцами ушли на фронт. Мы можем гордиться за своих воинов - земляков. Ведь более 6000 из них за мужество и отвагу, проявленные в боях, награждены правительственными наградами. 

 Тяжёлая война явилась испытанием крепости духа всего советского народа, единства фронта и тыла в обеспечении победы над врагом. «Все для фронта, все для победы» - этот лозунг стал каждодневным правилом для  всех тружеников колхозом и совхозов, предприятий  и организаций и всех жителей нашего района.  

Достаточно сказать, что только в первый год Великой Отечественной войны было призвано и ушло добровольцами на фронт 470 переволочан. А за четыре года в разгроме немецких и японских армий участвовало в боях на различных фронтах, в различных родах войск. 2143 жителя Переволоцкого, Филипповки, хуторов Самаркий, Гребени, 512 человек навсегда остались на полях сражений. Вечная им память. 

Неумолимо бежит время. С каждым годом всё реже ряды участников войны, но в памяти переволочан останутся их добрые дела.

Одним из героев далекой войны является Хафизов Гибадулла Нигматович. С болью и тоскою даются тяжелые воспоминания о сражениях, боевых товарищах, многие из которых так и не дожили до Великой Победы. 

 Гибадулла Нигматович  родился в селе Новоширово Матвеевского района в 1927 году. Кроме него в семье была младшая дочь. 

Учился Хафизов Г.Н. в селе Талу Грачевского района. До 1944 года трудился в совхозе им. Коминтерна конюхом. 

С началом войны вся тяжесть тылового фронта легла на плечи женщин, детей и стариков. Вместе со сверстниками юный Гибадулла трудился за старших товарищей, ушедших на фронт, выполняя подчас казавшуюся непосильной работу.

 В 1944 году юноша был призван в армию. Закончил школу младших командиров в городе Туймазы в Башкирии. Потом по распределению попал в Монголию. 
9 августа начались боевые действия против японских войск. Шли через Большой и Малый Хинган на город Салунь в составе 19 гвардейской стрелковой дивизии. После победы служил в Порт-Артуре до 1951 года.

После войны Гибадулла Нигматович поступил в Бугурусланскую экспедицию глубокого бурения и до 1982 года проработал в ПНГРЭ бурильщиком. Работая здесь, Хафизов Г.Н. объехал почти всю Оренбургскую область. Уйдя на пенсию, продолжал работать в той же экспедиции плотником до 1990 года. По его стопам пошли сыновья: Ризван и Марат. Они и сегодня трудятся в нефтяной промышленности.
За свою долгую жизнь Гибадулла Нигматович был награжден многими наградами, это юбилейная медаль «70 лет вооруженных сил СССР»,  23 февраля 1989 года, в ознаменование 100-летия образования геологической службы получил медаль «За заслуги в разведке Недр», 6 ноября 1975 года его наградили медалью «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг», 3 апреля 1970 года от имени Президиума Верховного совета СССР Гибадулла Нигматович получил медаль «За доблестный труд. В ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», 6 ноября 1975 года  была вручена медаль за «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг.», так же награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года» 20 марта 1974 года, 14 января 1976 года получил знак «Победитель социалистического соревнования 1975 года», от имени министерства и ЦК профсоюза награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1980 года» 22 октября 1980 года, 9 мая 2000 года Российским организационным комитетом вручен знак «Фронтовик 1941 – 1945гг.», за долголетний и добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР решением исполкома Оренбургского областного совета народных депутатов 29 августа 1983 года награжден медалью «Ветеран труда», 7 мая 1993 года ему вручили юбилейную медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг.», 11 декабря 1974 года получил знак «Победитель социалистического соревнования 1974г.», 19 февраля 1996 года награжден медалью Жукова, в соответствии  с указом Президиума Верховного Совета СССР награжден юбилейной медалью «60 лет вооруженных сил СССР» 6 октября 1978 года. 
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