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              Как это было! Как совпало – 

              Война, беда, мечта и юность!

              И это все в меня запало    

              И лишь потом во мне очнулось!

      Великая Отечественная война уже стала для нас историей. Мы узнаем о ней по книгам, фильмам, старым фотографиям, воспоминаниям тех, кому посчастливилось дожить до победы. О ней писали участники и очевидцы тех трагических событий.

     Много мужчин и женщин в те дни по всей страны ушло на фронт. Переволоцк не стал исключением. Более восьми тысяч добровольцев покинули свои дома со всего района. Среди них была молодая девушка, выпускница школы. Тогда ее звали Вера. А сегодня - это уважаемый человек района, ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда Любченко Вера Павловна. 

     Биография этой женщины – радистки очень интересна. Она родилась 12 мая 1923 года в Переволоцке. Родители ее были из простой семьи. Мама, по словам Веры Павловны, была «простой русской женщиной». Отец казак. На ее маме он женился во второй раз. Сохранилось фото из семейного альбома, где изображены ее родители.

         В 1941 году окончила 10 классов. Все мечтали учиться дальше. Любченко В.П. планировала поступить в Ивановский технологический институт. 22 июня в Доме культуры проводили детский фестиваль. И вдруг по радио передали о начале войны. 

      На другое утро Вера со своими подругами побежала в военкомат, проситься на фронт. 20 – го августа ей пришла повестка. Из Оренбурского мобилизационного пункта Веру отправили в Казань, а затем в Елабугу, где готовили радистов – телефонистов.                                         

      Проучилась она всего три месяца. Вдруг ночью их подняли по тревоге, и повели по осенней грязи в Действующую Армию. Вера попала в 296 – ой  отдельный батальон связи 132 – ой  стрелковой дивизии, который вел бои на территории Воронежской области. Они были в обороне и отступали. Ведь это был всего 41 – ый год. Она обеспечивала связь между полками  и батальонами дивизии.                                                                Год 1942 – ой их дивизия ведет бои за освобождение Липецка.

Здесь за оперативное обеспечивание связи она получила свою первую боевую награду – медаль «За боевые заслуги» 

       Участвовали они в боях на Орловской – Курской дуге.  Позднее ее боевой товарищ Синяев  Иван Иванович в своем письме из города Грозного попросит прислать свои воспоминания о тех страшных днях. По ее словам это был настоящий кромешный ад. И еще одна медаль засверкала на ее груди.

      С боями шла их дивизия по Белоруссии, освобождая города Мозырь, Калинковичи, Ковель. 

     Отца Веры призвали на фронт в 1946 году. Оказывается, несколько раз части находились рядом; ни дочь, ни отец не знали об этом. И вот под Ковелем произошла их встреча. Они разговаривали всю ночь. Наутро он уехал в Чкалов на излечение, а Вера вдогонку своей дивизии, которая пошла в наступление. Они вышли на территорию Польши по льду через Вислу. А лед был еще некрепкий – прогибался под ногами. 

      После освобождения Варшавы впереди была  река Одер и открывался прямой путь к Берлину. Но прошли дни и недели, пока их дивизия с кровопролитными боями дошла до фашистского логова.

     Западнее 220 километров на реке Эльбе они встретились с войсками союзников. Забегая вперед, она рассказала нам, как в апреле 2005 года, они в составе делегации ветеранов войны от Оренбурской области побывали на местах боев. 

     Очень много наград, орденов и медалей имеет Вера Павловна. Везде, где проходили бои, а они были ожесточенные, она получала благодарности главнокомандующего Красной Армии.

      Во время войны в семье Любченко на фронт ушли не только она, но и ее отец и брат. Несмотря на то, что действия проходили в одной стране, они долго не могли встретиться.

     Во время военных действий, осенью, на передовой ей посчастливилось встретиться с отцом. На этой встрече она узнала, что ее брат жив и здоров, об этом ей рассказал отец. Рассказал он ей о том, что встреча их была мимолетна и  долгожданна. После встречи с отцом Вера Павловна начала разыскивать брата.

     От Ивана, так звали ее брата, долго не было вестей. Вера пыталась его разыскивать, но все безуспешно. Через некоторое время ей пришел заветный треугольник, это было письмо от брата.  В письме говорилось самое главное, что он жив. Он много расспрашивал про отца,  маму и тетю, живы ли они. В письме говорилось о том,  какой трудный путь он прошел в то время.         Вспоминая те минуты,  ей казалось, что война отступила, как будто ее не было совсем. 

    Вера Павловна написала ответ и на этом вся связь закончилась.       Все началось заново, не было ни писем, ни ответов. Сестра начала волноваться и отправила запрос на имя брата. Ей пришел ответ. В нем говорилось, что брат погиб, погиб героически. Он совсем чуть-чуть не дожил до победы. Она трудно пережила эту трагедию, но жизнь продолжалась, а война подходила к концу. 

    После войны она общалась и переписывалась со своими товарищами и подругами однополчанами. Одно письмо ей написала ее подруга Галина, где она рассказывала, с кем ей удалось повстречаться после войны. Очень переживала о том, что о судьбе многих она не знает. Вспоминая своих подруг,  Вера Павловна вспоминает о тех трудностях, которые пришлось ей перенести вместе со своими подругами. Со слезами на глазах она вспоминает, как им приходилось несколько дней лежать в ватниках на холодной земле, а им ,тем девчонкам, тогда не было еще и 20-ти лет.

      Эта переписка, переписка друзей - однополчан продолжалась полвека. Совсем неожиданно возобновилась в 90-х годах, когда пришло письмо от Синяева Иван Ивановича, где он к ней обращается с большой просьбой - написать свои воспоминания о друзьях – товарищах. О том, как они воевали под Курском. По словам Веры Павловны, она была тронута этим письмом, потому что думала, что в живых никого не осталось. 

     Изучая письма из личного архива ветерана войны, понимаешь, насколько страшны были те военные дни. Сколько пришлось пережить женщинам, детям и старикам.

     Больше всего  меня тронуло письмо, хранившееся в архиве Веры Павловны, нашего земляка Астанина Василия Павловича, в нем он обращается не лично к нашей героине, а ко всем жителям поселка Переволоцкий, к своим землякам. В нем он пишет о переломном моменте, произошедшем в 1943 году. Много писем не сохранилось за давностью лет, не сохранились письма отца с передовой, письма матери из дома. «Как мы ждали писем из дома, как сочувствовали тем, кому нечего было получать, потому что никого не осталось в живых».

О чем говорит фотография.

      О чем может рассказать фотография? На ней вся жизнь человека.

       У Любченко Веры Павловны совсем не осталось фотографий тех страшных дней. Она их передала в Переволойкий архив для будущего поколения. Историю одной фотографии я сейчас хочу рассказать. 

      Совсем молодою девушкой она отправилась на фронт. Из Оренбурского мобилизационного пункта Веру отправили в Казань, а затем в Елабугу. Где готовили радистов – телефонистов. Проучилась она всего три месяца. Вдруг ночью их подняли по тревоги и повели по осенней грязи в Действующую Армию. По ее словам быть женщиной – радисткой очень трудно. Они не раз рисковали своей жизнью, обеспечивая связь. 

     Фотография радистов была снята 1942 году, где дивизия вела бои за освобождение Липецка. На ней изображена одна из тех передышек, где радисты отдыхают между боем. На этой фотографии запечатлены дорогие ее товарищи, с которыми она поддерживала еще долго после войны. По ее словам это были очень кровопролитные бои, поэтому каждая спокойная минута казалась счастьем, и все жили и продолжали радоваться жизни. Все пытали надеждой, что война закончиться. И этот день настал. Война для Веры Павловны закончилась в Берлине 7 мая 1945 года. Снимков этого событие не сохранилось.

      Но совсем недавно с группой ветеранов области, что брали Берлин, она ездила в Германию – второй раз «брала» Берлин. По словам моей героини это очень запоминающееся событие. Много было сделано фотографий. Каждый этап пути был запечатлен на фото.

       Первая остановка была в Трептов – парке, где стоит памятник советскому солдату со спасенной девочкой на руках. На этой фотографии были сняты все участники делегации 2005 года, посетившие Берлин. Больше всего меня тронуло то, что под этим памятником захоронены останки наших солдат. 

     «Немцы оказались очень дружелюбным народом, в них ничего не осталось от тех варваров, дней войны. Это было видно по тому, как они относятся к могилам наших солдат» вспоминает Вера Павловна.

        Много мест посетила Вера Павловна в 2005 году в Берлине. Но не может она спокойно смотреть на одну фотографии. Уж очень много воспоминаний связано с местом изображенным на фото. Это музей безоговорочной капитуляции. Всматриваясь в эту фотографию, пролетают в памяти все военные дни и каким трудным был путь к победе.

      Каждая фотография – это не просто клочок бумаги, это жизнь, прожитая нашей героиней. Это ее боль по товарищам, которых на стало, после очередного боя. Это радость победы, над врагом.  Это память, которую нельзя ни стереть, ни уничтожить. 
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