Пояснительная записка

к учебному плану 

МБОУ «СОШ № 1 п. Переволоцкий»

на 2012 - 2013 учебный год.


Учебный план МБОУ СОШ №1 разработан на основе Закона “ Об образовании ” Р.Ф., Базисного учебного плана образовательных учреждений Р.Ф.( утвержденного приказом МО и ПО Р.Ф. от 09.02.1998г. № 322.) и регионального  базисного учебного плана.

В основе формирования учебного плана использована нормативно-правовая и конституционная база содержания предпрофильного и профильного обучения:

· Концепция модернизации российского образования на период до 2010 г.;

· Концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования (приказ МО РФ № 2783 от 18.02.02 г.);

· Федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования (приказ МО РФ № 1312 от 09.03.04 г.);

· Решение коллегии МО России от 23.12.03 г. № 21/12 «О проекте федерального компонента государственного стандарта общего образования и федерального базисного учебного плана для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»;

· «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» от 05.03.04 г. № 1089.

· Примерная основная образовательная программа образовательного учреждения. Стандарты второго поколения. Москва «Просвещение 2011 год».

Учебный  план СОШ №1 сохраняет единое образовательное пространство, развивает вариативный характер обучения (профильное, предпрофильное), обеспечивает преемственность между базовым и профильным обучением, повышает качество образования.

В учебном плане 1 ступени остаются учебные предметы, указанные в федеральном компоненте.


Структура учебного плана сформирована с учетом новых подходов и принципов конструирования содержания образования.


Инвариантная часть состоит из федерального компонента государственного пространства Р.Ф., Оренбургского региона и гарантирует овладение учениками необходимым минимум знаний, умений, навыков, обеспечивающим возможности продолжения образования.

Часы вариативной части учебного плана во 2-4 классах использованы для:

· ведения во 2, 3, 4 классах уроков информатики;

· ведение в 3,4-х классах индивидуальных занятий оп математике;

· ведение во 3-4-х классах уроков литературы (дополнительно литературное чтенине);

· в 4-х классах в школьный компонент введено по одному часу «Основ светской этики».

          В связи с переходом на ФГОС в 1-2 классах часы школьного компонента во 2 классе направлены на внеурочную деятельность

· 1 час - «Мир математики»

· 1 час - «Занимательный русский язык»

· 1 час - Информатика

 Начальная ступень обучения - 1-4 классы. В основе содержания образовательных программ лежит принцип развивающего обучения, включающий совместное решение учебных задач педагогом и учеником. Продолжительность обучения в 1-4  классах четыре года. Продолжительность учебного года 1:

1 класс - 33 учебных недели, 2-4 классы - не менее 34 учебных недель.

Продолжительность урока для 1 класса- 35 минут, для 2-4 - 45 минут.


 
II. Основная ступень обучения 5 - 9 классы направлена на развитие интеллектуальной деятельности учащихся. Воспитание желания самостоятельно, без принуждения, искать пути приобретения новых знаний. Формирование организационных информационных, коммуникабельных общеучебных умений и навыков. Достичь повышения уровня владения русским и иностранным языкам, сформировать экологическое мировоззрение и мышление, развить природоохранительные умения и навыки.

В 5 классе с 1 сентября 2012 года начинается экспериментальная  работа по введению ФГОС в учебно-воспитательный процесс. За счет школьного компонента 1 час выделен на ведение предмета «информатика», 1 час на факультатив «Тексты малой формы».

В федеральном компоненте 2 часа в первой четверти выделен на изучение предмета «Основы светской этики».

 В 6б классе 1 час школьного компонента направлен на ведение факультатива «Занимательный русский язык», в 6 а классе на ведение факультатива «Условия успешной коммуникации».

1 час на изучение предмета «Информатика».

В 7 классе 1 час направлен на изучение информатики, 1 час на ведение факультатива «Русский язык и культура общения».

В 8 классе 1 час школьного компонента на изучение предмета «Химия», 0,5 часа на факультатив «Процентные расчеты», 0,5 часа на факультатив «Введение в языкознание».

В 9 классах организована предпрофильная подготовка, она осуществляется за счет компонента ОУ. Изучаются курсы:

1. Курс по профессиональной подготовке «Профессиональное самоопределение»

2. Элективный курс «Питание и здоровье»

3. Элективный курс «Подари мне цветок»   

Образовательная область “Искусство” в 5-8 классах традиционно включает в себя музыку и ИЗО.


В образовательные области “Физическая культура” изучаются следующие дисциплины: физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности, физкультура имеет 3-х часовую нагрузку.

В области "Обществознание" предусмотрено изучение  в 5, 6, 7, 8,9 классах обществознание.

Основы безопасности жизнедеятельности сохранен с 6 по 9 класс как самостоятельный учебный предмет за счет часов регионального  и школьного компонента.

Физическая культура - с 5 по 9 класс 3 часа в неделю ( за счет федерального компонента).

III ступень обучения – 10 -11 классы решает задачу самостоятельного мышления, работая индивидуально, в группах. На этой ступени возрастает роль логико-психологических и философско-методических знаний и методов мышления.

Овладеть общими знаниями и представлениями об экономической системе, ее взаимодействии с общественно-политической системой, о роли экономики в жизни и деятельности детей на уровне, необходимом для осознанного участия в происходящих в обществе экономических процессах и выбора будущей профессии и сферы деятельности.

Цели обучения учащихся на III ступени обучения:

1. Владеть знаниями основ наук на уровне государственного стандарта.

2. Овладеть способами самосознания, саморегуляции, самореализации в деятельности и отношениях.

3. Овладеть умениями использовать компьютер как средство работы с информацией.

4. Сформировать экологическое мировоззрение и мышление, развить природоохранительные умения и навыки. 

На основании данных задач в 10 классе организовано профильное обучение физико-математического направления. В связи с этим организовано шести часовое обучение по математике, пяти часовое по физике, четырехчасовое обучение по информатике.

В 11 классе продолжено профильное обучение по социально-экономическому направлению. В связи с этим организовано шести часовое по математике, трехчасовое по обществознанию, 2 часа на изучение предмета «Право», 1 час на изучение предмета «Экономика».


Концепция модернизации Российского образования предполагает организацию профильного образования обучающихся старшей ступени для формирования готовности учащихся к ответственному выбору дальнейшего жизненного пути с целью самоопределения и самореализации.

